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Урок математики в 3 классе. 
Тема «Решение примеров и задач».
    Цель: тренировать детей в решении примеров и задач изученных видов.
    Задачи:

    образовательная: закрепление математических умений сложения и вычитания в пр. 100 без перехода через разряд, умножения и деления в пр. 20; 
     коррекционно-развивающая: коррекция зрительного восприятия на основе упражнений в узнавании и различении; 
     воспитательная: воспитание мотивации к учению.
     Учебно-наглядные пособия: картинки с изображением боевой техники; числовой ряд (1 – 100); карточка с неравенством; предметная картинка (солдаты); тест с выбором ответа; цепочка примеров; натуральные предметы (открытка, галстук, книга, перчатки, туалетная вода, бокал, носки); ценники; схемы к краткой записи задачи; изображение экрана телевизора; контуры предметов, наложенных друг на друга; иллюстрации памятников города-героя Мурманска.
Ход урока.
I. Организационный момент (опора для слабых - числовой ряд 1 – 100). 
- Сядет тот, кто назовёт изображённые предметы. ПРИЛОЖЕНИЕ 1.

- Как назвать эти предметы одним словом? (упражнение на классификацию и логическое суждение)

- Назовите «лишнее» число. Докажите. Как называются остальные числа?

- Назовите число, которое содержит 6 дес. и 9 ед. (формирование понимания математической лексики).

- Какое число «живёт» между числами 56 и 58?

- Сумма цифр этих чисел равна 9. (36, 45) Докажи.

- Это число при счёте стоит за числом 22.

- Назвать число… ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

II. Сообщение темы урока.

- Сегодня на уроке математики будем закреплять решение примеров и задач изученных видов.
III. Работа по теме.
1. Запись счёта в тетради.

- Записать в тетради число – 22 февраля, классная работа.
- Записать в тетради эти числа в обратном порядке. Поменяться тетрадями. (взаимопроверка)

- Сравните с записью на доске (69, 57, 45, 36, 23, 12, 4)

- Кто выполнил верно?
2. Формирование вычислительных навыков – тест с выбором ответа (учебное задание с нематематической информацией – один из возможных приёмов разнообразия деятельности в работе по совершенствованию вычислительных навыков).
- На уроке гости – солдаты. ПРИЛОЖЕНИЕ 3.

- Почему именно они пришли?

- Кого поздравляем в этот день?

- Решите цепочку примеров и отгадайте, как называется праздник.

ПРИЛОЖЕНИЕ 4.

ПРИЛОЖЕНИЕ 5.

Словарная работа.
- Отечество – страна, где человек родился, Родина.

- Кто такие защитники Отечества?

- Кто нас защищает? (отцы, братья)

- Какого числа празднуют этот день?

3. Сюжетно-ролевая игра «Магазин».

- Завтра праздник, а сегодня мы отправимся в магазин «Подарки».

- Кто нам помогает выбрать товар в магазине? (продавец) (выбрать «продавца» из числа детей)

Продавец рассказывает о товаре, который можно приобрести к празднику. На столике лежат предметы с ценниками:

открытка -  10 руб.

галстук – 48 руб. 

книга – 85 руб. 

перчатки – 60 руб. 

туалетная вода – 55 руб. 

бокал – 36 руб.

носки – 17 руб.

- Кому бы вы купили подарок?

- Что бы вы хотели купить?

- Что вы купите, если у вас будет 50 рублей?

- Что можно купить, имея 100 рублей?

4. Решение задачи (текст на доске).
а. Чтение текста с доски.

На подарок папе мама дала Оле 95 рублей. Она купила открытку за … рублей и туалетную воду за … рублей. Сколько денег осталось у Оли?
- Дополним текст числовыми данными. 

- Прочитать дополненный текст.

- Что прочитали? (задачу)

б. Разбор задачи (развитие словесно-логического мышления).

- О чём говорится в задаче?

- Что надо узнать?

- На доске две краткие записи к задаче: какая из них подходит к данному тексту? (выбор нужной схемы)

Было -       и                                 Было -

Истратила –                                Истратила -       и

Осталось -                                   Осталось – 

- Сколько денег было у Оли?

- Что ещё известно?

- Какой вопрос задачи?

- Сможем ли сразу ответить на вопрос задачи?

- Почему?

- Сможем узнать, сколько денег истратила Оля на подарок?
- Каким действием?

- А потом мы сможем ответить на вопрос задачи?

- Задача простая или составная?

в. Решение задачи, запись в тетради.

1). Сколько денег Оля истратила на подарок?
10 руб. + 55 руб. = 65 руб.
2). Сколько денег осталось у Оли?

95 руб. – 65 руб. = 30 руб.

Ответ: 30 рублей.

ФИЗМИНУТКА (элемент театрализации; развитие комбинаторных способностей)  ПРИЛОЖЕНИЕ 6.
5. Упражнение на коррекцию зрительного восприятия «Посылка». 
- Это посылка для солдата. Интересно узнать, что в ней? (На доске изображение экрана телевизора, в который вставлены контуры предметов, наложенные друг на друга).

- Вскрывать нельзя чужую посылку, но можно посмотреть через «волшебный» телевизор, что же там лежит.  ПРИЛОЖЕНИЕ 7.
- Какие предметы послали солдату?
6. Решение «круговых» примеров (примеры записаны с обратной стороны картинок с изображением боевой техники).
- Парад начинают самолёты.

(57 – 50) + 62 =                     (23 – 3) : 5 =

69 – (16 + 30) =                     4 х 4 – 7 =

IV. Итог урока.
- Какому предстоящему празднику посвящён наш урок?
- Какие задания на уроке понравились?
- К каким памятникам в нашем городе пойдут мурманчане 23 февраля, чтобы возложить цветы? 
Российский воин бережёт
Родной страны покой и славу.
Он на посту – и наш народ
Гордится Армией по праву.
ПРИЛОЖЕНИЕ 1.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 6.

Физминутка «Лесная сказка».

Действующие лица: кошка, солнце, трава, дерево, мышка, нора, ветерок.
(Учитель читает текст, герои сказки показывают действия и выдают реплики).
- Взошло солнце.

- Утренний ветерок пробежал по траве.

- Проснулась дикая кошка.

- Она потянулась и принялась точить когти о дерево.
- Из норки выскочила мышка.

- Мышка пискнула, схватила травку и потащила её в норку.

- Вдруг кошка учуяла мышку и приготовилась к прыжку.

- Это увидел ветерок и дунул изо всех сил.
- Дерево закачалось, толкнуло мышку, и она закатилась в норку.

- Кошка взвыла от обиды, зафыркала, замяукала и ушла.

- Солнце продолжало весело сиять.

ПРИЛОЖЕНИЕ 7.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 8.
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